



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 9 Ročník XX

30. dubna 2023

*„Amen, amen, pravím vám, **kdo věří ve mne, má život věčný.**
Já jsem chléb života. Vaši otcové jedli na poušti manu, a zemřeli.
Toto je chléb, který sestoupil z nebe; kdo z něho jí, nezemře.
Já jsem ten chléb živý, který sestoupil z nebe; kdo jí z tohoto chleba,
živ bude navěky.
A chléb, který dám, je mé tělo, dané za život světa.“*
(Jan 6,47-51)

*„Věřte těm, které znáte z televize.“
(Doc. Ing. Ant. Baudyš, politik, astrolog)*

Milí farníci!

Máte otevřenou mysl? A čemu, prosím? Já vím, lidé neradi otevírají svoji mysl. Jako duchovní vím, o čem mluvím. Člověk je nevyzpytatelný tvor. Kdysi se lidé báli vstoupit do divočiny, kde vládly dravé šelmy, které člověka zabily během pár vteřin. Dnes je džungle ve společenské rovině, kterou rozpoutaly události 20. století, a která je v současnosti umocněna patologicko politickými faktory. Patokracie (vláda lidí s osobnostní poruchou – ztráta strachu a svědomí) je evidentní. Doporučuji přednášku na YouTube: Radkin Honzák - Psychopati mezi námi (ÚMKP 19. 9. 2018). Lidé jsou zmateni a bojí se ohrožení. Vinu mají nejen patopolitici, kteří se vžili do své virtuální reality, ale zvl. dobře zaplacená patomédia, která ztratila svědomí vůči zákonné funkci objektivně předávat informace, aniž by sama určovala, co si mají jejich posluchači myslet. Ani se těm obyčejným dobrým lidem nedivím, když si sami neumějí najít nezávislé informace a uvěří „oficiálnímu“ zpravodajství. Je to dost smutné a frustrující. Mnohé o chování společnosti nám pomáhá objasnit psychologie. Znáte Milgramovy experimenty z r. 1961? Ukázalo se v nich, jak málo stačí, aby "normální" obyčejní lidé ostatním ubližovali. Stačilo, aby měl na sobě asistent bílý plášť a pod jeho vedením byli testováni

lidé ochotni druhým ubližovat (v Německu až 80%!). Ale z těchto děsivých vědeckých experimentů vyplývá i řada pozitivních poučení, např.: Když pokusná osoba viděla, že někdo neposlouchá experimentátora, sama odmítla pokračovat v experimentu v 90 % případů. To je překvapivý závěr, který byl z většiny zpráv o Milgramových experimentech vymazán: **Neposlušnost**, jakmile je jednou vy-modelována, se v mysli veřejnosti stává možností, alternativou, jak situaci řešit. Tak i občanská neposlušnost je někdy jedinou a legální možností, jak se vymanit



ze systémů zotročujících svobodu, právo a pravdu (ohlášené demonstrace). Přitom řešení společenských otázek máme před nosem v Božím slově a hlavně v příkladu jednání samotného Božího Syna Ježíše Krista, ale jen málo lidí to pochopí a začne žít. Bohužel i mezi křesťany se najdou navivkové, kteří věří šarlatánským astrologům, jejich horoskopům, nebo kartám. Věřit mainstreamu v časech mediální i skutečné války je totéž. Naděje umírá poslední, proto má smysl pomáhat lidem

otevřít mysl, třebaže tím dotyčný riskuje nepochopení, dehonestaci a možná odsouzení, k čemuž naši patopolitici vytvářejí adekvátní patoinstitute. Já se budu držet Krista a vytrvale se modlit za osvobození lidstva z bludu a klamu. Svatý archanděl Michael bojuje s námi za Pravdu, kterou je sám Kristus, Chléb života.

Pater Petr

Neposlušnost na Synodě

Čtyři ženy se rozhodly dále se neúčastnit německé synodální cesty, protože se podle nich odchyluje od univerzální církve. Odcházející delegátky, z nichž tři jsou univerzitní profesorky a dvě laureátky Ratzingerovy ceny, navíc obvinily organizátory procesu z nátlakové taktiky, která odporuje synodalitě. Před závěrečným zasedáním německé synodální cesty čtyři významné účastnice oficiálně oznámily, že tento kontroverzní proces opouštějí. Profesorky teologie Katharina Westerhorstmannová a Marianne Schlosserová – společně s filozofkou Hannou-Barbarou Gerl-Falkovitzovou a novinářkou Dorotheou Schmidtovou – na sklonku února oznámily, že mají zásadní výhrady ke směřování a průběhu německé akce, informovala CNA Deutsch. Synodální cesta „zpochybňuje ústřední katolické věroučné články a víru“, uvedly ženy v prohlášení, které zveřejnil deník Welt. V prosinci loňského roku však jeden z klíčových architektů tohoto německého procesu otevřeně přiznal, že cílem synodální cesty je vyvíjet „tlak“ na církev, aby změnila katolické učení. Thomas Sternberg, bývalý předseda Ústředního výboru německých katolíků (ZdK), uvedl, že tento kontroverzní proces si od počátku kla-

de za cíl dosáhnout změn v učení církve o homosexualitě, svěcení žen a dalších tématech. Německá synodální cesta byla v březnu ukončena závěrečným zasedáním ve Frankfurtu. Vzhledem k tomu, že delegáti odhlasovali několik kontroverzních požadavků – včetně svěcení žen na kněze –, na předchozích setkáních docházelo také k bouřlivým scénám, z nichž je zřejmé, že ne všichni účastníci souhlasí s programem organizátorů. „Usnesení z posledních tří let nejen zpochybnila samotné základy katolické teologie, antropologie i církevní praxe, ale také je preformulovala a v některých případech zcela nově definovala,“ uvedly ženy. M. Schlosserová již dříve rozpoznala, že tento proces je „fixován na svěcení“ žen. Profesorku teologie na Vídeňské univerzitě Schlosserovou v r. 2014 papež František jmenoval členkou Mezinárodní teologické komise. V r. 2016 byla jmenována členkou studijní komise zkoumající ženský diakonát. Upozornila, že svátost svěcení nelze spojovat pouze s hierarchickými mocenskými pozicemi. Rovněž uvedly, že obavy Vatikánu ze zavedení stálé synodální rady v Německu „nebyly předány členům synodálního shromáždění ani jim nebyly jinak přímo sděleny“. Papež František a další církevní představitelé vyjádřili ohledně této myšlenky vážné obavy. Takový orgán by podle návrhu synodální cesty fungoval „jako poradní a rozhodovací orgán pro zásadní vývoj v církvi a společnosti“. A co je ještě důležitější, „přijímal by zásadní rozhodnutí naddiecézního významu“. Předseda německé bisk. konference v reakci na varování z Říma před takovým krokem připustil, že se bude zabývat „náhradní variantou“. Ve svém prohlášení čtyři signatářky uvedly, že vidí „potřebu hluboké obnovy církve, která bude mít i strukturální význam a že k obnově hodné toho jména může dojít pouze zachováním církevního společenství v prostoru a čase – a nikoliv odtržením od něj.“ Od kontroverzního procesu se zatím nedistancoval žádný biskup. V roce 2020 odmítl svou účast na synodálním fóru o sexuální morálce kolínský pomocný biskup Dominikus Schwaderlapp. *(National Catholic Register, přeložil Pavel Štíčka)*

Finská politička

varuje před „časem pronásledování“ kvůli stíhání „zločinů z nenávisti“. Bývalá finská ministryně vnitra, která je stíhaná za zveřejnění biblického verše na Twitteru, byla v celostátních volbách znovu zvolena do parlamentu. Päivi Räsänenová však pro Premier Christian News uvedla, že po zprávě, že čelí novému soudnímu řízení, může nastat „doba pronásledování“. Räsänenová je členkou finských křesťanských demokratů, kteří byli zvoleni s pěti mandáty. „Jsem velmi šťastná,“ řekla zpravodajskému portálu Premier k výsledku voleb. „Je možné, že zahájíme jednání o účasti v nové vládě. V to doufám,“ dodala. V těsném volebním souboji tří stran se na prvním místě umístila finská konzervativní Strana národní koalice Petteriho Orpa, která získala 20,8 % před sociálními demokraty vedenými premi-

érkou Sannou Marinovou. Pravicově populistická Strana Finové získala rekordních 20,1 %. „Výsledek křesťanských demokratů v parlamentních volbách je nejlepší od roku 2007 a celkový počet 131 368 hlasů je čtvrtým nejlepším výsledkem v historii strany,“ komentoval výsledek předseda křesťanských demokratů Sari Essayah. Podle Räsänenové byli křesťanští demokraté naposledy ve vládě jako součást aliance vedené Stranou národní koalice. Upozornila na sebe v roce 2019, když na Twitteru vyjádřila znepokojení nad tím, že její církve podpořila průvod LGBT Pride. Ve svém tweetu se odvolávala na Bibli. Za to byla obviněna z „nenávistných projevů“, souzena podle finského trestního práva, ale loni touto dobou jednomyslně osvobozena. V rozhovoru pro deník Premier 63letá politička uvedla, že se letos v srpnu bude muset znovu dostavit k soudu poté, co se státní zástupce odvolal proti jejímu osvobozujícímu rozsudku. „Mělo by to velmi velký vliv na svobodu slova a svobodu víry ve finské společnosti,“ uvedla. „Pokud bych byla odsouzena, pak by to bylo velmi těžké období, protože ve Finsku existují stovky nebo tisíce podobných výroků a textů, které křesťané řekli nebo napsali,“ upozornila. „Policie se při vyšetřování případu vyjádřila, že v případě, kdyby byly zakázány mé spisy, měla by být zakázána i Bible,“ pokračovala. Křesťanská demokratka však portálu Premier řekla, že jí případ otevřel možnosti kázat Krista. „Modlím se, abych během srpnového soudního procesu měla také příležitost sdělit dobrou zprávu evangelia o tom, jaké je řešení problému skrze víru v Ježíše. Jsem velmi vděčná za to, že jsem už během celého tohoto procesu měla mnoho příležitostí svědčit o Ježíši známým lidem v médiích, na policejní stanici i v soudní síni,“ uzavřela. (Křesťan dnes, 20. 4. 2023)

Oznámení

Facebook Společnosti Jakuba Jana Ryby – www.facebook.com/spoljir
přináší informace o dění kolem Rybova odkazu a našeho farního kostela

Nedělní májové pobožnosti

každou květnovou neděli od 16 hod. ve farním kostele

Pout' k Panně Marii Březnické

v sobotu 27. května v 11 hod. mše sv., občerstvení z vlastních zásob

Poutní mše svatá k počtě sv. Jana Nepomuckého

neděle 21. 5. v 8,30 hod. v městském kostele na rožmitálském náměstí

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.

Uzávěrka příštího čísla 5. 5. 2023. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryozmital.webmium.com, email: rkf.staryozmital@dic

Neboť Bůh nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha síly, lásky a rozvahy (2 Tim 1,7)



Neboj se! Nebojte se! Jak často jsme toto ujištění, tuto výzvu a možná i rozkaz z Ježíšových úst slyšeli? Dokud byl s učedníky, dokud je vyučoval slovem a skutkem, bylo jistě snazší uvěřit, zažít si to, upokojit se. Nyní v „Duchu Kristově“ či jinými slovy s „Duchem svatým“ slyšíme tato slova a ve víře, naději a lásce je toužíme naplňovat.

Nebojme se tedy hlásat evangelium (onu dobrou zprávu) o životě a skutcích Ježíše Krista a jeho záchraně jednoho každého z nás.

Otče Hospodine, děkujeme ti za všechna obdarování, kterými nás v životě posiluješ, a děkujeme také za dar největší, za tvého Syna, našeho bratra a Pána, který se pro nás svým životem, skutky i smrtí obětoval a ve vzkříšení je oslaven.

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 1. do 14. května 2023

Den		Starý Rožmitál				
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého	Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
Pondělí	1. 5.		---			
Úterý	2. 5.		---			
Středa	3. 5.		18,00 Za Václava a Barboru Vachatovy <i>Po mši sv. adorace</i>			
Čtvrtek	4. 5.			18,00 zpověď	16,30 zpověď 17,00 mše sv.	
Pátek	5. 5.		17,00 Hodina Božího milosrdenství tichá adorace, svátost smíření 18,00 Za Marii a Hynka Hochmutovy			
Sobota	6. 5.		1. sobota 9,00 volná intence			
Neděle	7. 5.	5. neděle velikonoční 8,30 Za Marii Stoulikovou 16,00 Mariánská pobožnost		10,10 b. sl.		11,15 Hornosín poutní mše sv.
Pondělí	8. 5.		---			
Úterý	9. 5.		---			18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>
Středa	10. 5.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	11. 5.				17,00 mše sv.	
Pátek	12. 5.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	13. 5.	12,00 Svatba Veroniky Sýkorové a Milana Hochmuta				19,00 spol. mladých <i>fara</i>
Neděle	14. 5.	6. neděle velikonoční 8,30 Za Jana Zíba a Josefa Trčku 16,00 Mariánská pobožnost		10,10 mše sv.	11,15 b. slova	